
Clase	II
Calculo	III



Encuentre	la	función	primitiva	de	cada	una	de	las	siguientes	derivadas.



Aplicaciones	de	funciones	primitivas.





Método	de	sustitución.





Ejemplos	resueltos.
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1 2 1 1 1 1x x x xu c w c e e C e e cη η η η η− −⎡ ⎤= + + + = + + + + = + + +⎣ ⎦A A A A A  

Respuesta:
1 ( 1)(1 )
1

x
x x

x

e
dx e e c

e
η −− ⎡ ⎤= + + +⎣ ⎦+∫ A , otra respuesta seria: 

21 1
1

x
x

x

e
dx e x c

e
η−

= + − +
+∫ A  

2.20.-Encontrar:
2

2

1
3

x

x

e
dx

e
−
+∫  

Solución.- 
2 2 0

2 2 2

1
3 3 3

x x

x x x

e e e
dx dx dx

e e e
−

= −
+ + +∫ ∫ ∫  

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 23 3 3 ( 3) 3 1 3

x x x x x x x

x x x x x x x

e e e e e e e
dx dx dx dx dx dx

e e e e e e e

− − −

− −= − = − = −
+ + + + + +∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫  

Sea: 2 3xu e= + , donde: 22 xdu e dx= ; 21 3 xw e−= + ,donde: 26 xdw e dx−= −  

Luego:
2 2 2 2

2 2 2 2

1 2 1 6 1 1
3 1 3 2 3 6 1 3 2 6

x x x x

x x x x

e e e e du dw
dx dx dx dx

e e e e u w

− −

− −

−
− = + = +

+ + + +∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫   

2 2 2
2

1 1 1 1 1 1 33 1 3 3 1
2 6 2 6 2 6

x x x
xu w c e e c e c

e
η η η η η η−+ + = + + + + = + + + +A A A A A A  

2
2 2 2 2

2

1 1 3 1 1 13 3 3
2 6 2 6 6

x
x x x x

x

e
e c e e e c

e
η η η η η+

= + + + = + + + − +A A A A A  

( ) ( )1/ 2 1/ 62 2 13 3 2
6

x xe e x cη η= + + + − +A A = ( ) ( )1/ 2 1/ 62 23 3
3

x x x
e e cη ⎡ ⎤+ + − +⎢ ⎥⎣ ⎦

A  

= ( )2/32 3
3

x x
e cη + − +A  

Respuesta: ( )
2 2/32
2

1 3
3 3

x
x

x

e x
dx e c

e
η−

= + − +
+∫ A   

2.22.-Encontrar:
2 1

1
x

dx
x
+
−∫  

Solución.- Cuando el grado del polinomio dividendo es MAYOR o IGUAL que el 
grado del polinomio divisor, es necesario efectuar previamente la división de 
polinomios. El resultado de la división dada es: 
 

 
2 1 2( 1) ,

1 1
x

x
x x
+

= + +
− −

 Luego:
2 1

1
x

dx
x
+
−∫ = 21 2

1 1
dx

x dx xdx dx
x x

⎛ ⎞+ + = + +⎜ ⎟− −⎝ ⎠∫ ∫ ∫ ∫  

Sea 1u x= − , donde du dx=  

Luego: 2 2
1

dx du
xdx dx xdx dx

x u
+ + = + +

−∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ =
2

1
2
x

x x cη+ + − +A  

Respuesta:
2 21 1

1 2
x x

dx x x c
x

η+
= + + − +

−∫ A   

2.23.-Encontrar: 2
1

x
dx

x
+
+∫   
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21 1
(2 4)s n( 4 6) s n

2 2
x e x x dx e udu= + + − =∫ ∫ , integral que es inmediata.  

Luego: 21 1 1 1
s n ( cos ) cos cos( 4 6)

2 2 2 2
e udu u c u c x x c= = − + = − + = − + − +∫  

Respuesta: 2 21
( 2)s n( 4 6) cos( 4 6)

2
x e x x dx x x c+ + − = − + − +∫   

2.4.-Encontrar: 2s n(1 )x e x dx−∫  

Solución.-Sea la sustitución: 21w x= − , donde: 2dw xdx= −   

Dado que: 2 21
s n(1 ) ( 2 )s n(1 )

2
x e x dx x e x dx− = − − −∫ ∫  

Se tiene que: 21 1
( 2 )s n(1 ) s n

2 2
x e x dx e wdw− − − = −∫ , integral que es inmediata. 

Luego: 21 1 1 1
s n ( cos ) cos cos(1 )

2 2 2 2
e wdw w dw c w c x c− = − − + = + = − +∫  

Respuesta: 2 21
s n(1 ) cos(1 )

2
x e x dx x c− = − +∫  

2.5.-Encontrar: 2co ( 1)x g x dxτ +∫  

Solución.-Sea la sustitución: 2 1u x= + , donde: 2du xdx=   

Dado que: 2 21
co ( 1) 2 co ( 1)

2
x g x dx x g x dxτ τ+ = +∫ ∫  

Se tiene que: 21 1
2 co ( 1) co

2 2
x g x dx guduτ τ+ =∫ ∫ , integral que es inmediata. 

Luego: 21 1 1
co s n s n( 1)

2 2 2
gudu e u c e x cτ η η= + = + +∫ A A  

Respuesta: 2 21
co ( 1) s n( 1)

2
x g x dx e x cτ η+ = + +∫ A  

2.6.-Encontrar: 4 31 y y dy+∫  

Solución.-Sea la sustitución: 41w y= + , donde: 34dw y dy=   

Dado que: 1
24 3 4 31

1 (1 ) 4
4

y y dy y y dy+ = +∫ ∫  

Se tiene que: 1 1
2 24 31 1

(1 ) 4
4 4

y y dy w dw+ =∫ ∫ , integral que es inmediata. 

Luego: 
3

2
3 31

2 2 24
3
2

1 1 1 1
(1 )

4 4 6 6
w

w dw c w c y c= + = + = + +∫  

Respuesta:
3

24 3 41
1 (1 )

6
y y dy y c+ = + +∫  

2.7.-Encontrar:
3 2

3

3

tdt

t +
∫  

Solución.-Sea la sustitución: 2 3u t= + , donde: 2du tdt=  

Integración	por	método	de	sustitución.
Ejercicios	de	clases.




